

医保之外再报销 人群病种全覆盖

滨海实施医疗互助项目防止因病返贫

盐城晚报讯 “您账户×××入账310元。”5月21日18:20,随着两声“嘀嘀”,滨海县东坎街道仁和社区居民孙家芳,收到两条“福村宝”医疗报销费用到账信息。5年前,孙家芳患上交通动脉瘤,手术后每年仍需住院三四次。“年前交了40块,年后两次住院医保报了不算,‘福村宝’又帮我报了六百二。”她连声称赞“福村宝”减轻了她医疗负担。

孙家芳口中夸赞的“福村宝”,是滨海县经过试点后,今年在全县实施的乡村公益医疗互助项目。该项目是在基本医疗保险基础上,引导群众个人出资、县财政给予补助,在镇(区、街道)专设医疗互助账户,对参

加对象住院个人支付费用进行补助。

“福村宝”是社会保障体系的有益补充。今年,滨海县按照每人50元的标准筹资,其中个人交40元,县财政补贴10元,全县42.7万名群众参与,参与率达50.65%。该县农业农村局乡村振兴服务中心业务科科长刘红娟介绍,对照“福村宝”互助办法,参加对象全年补助不限次,单次住院最低补助300元,最高补助6万元,年度累计最高补助12万元。

与商业保险不同的是,“福村宝”不限年龄大小、健康状况,只要有本地户籍就可参加,改变了传统商业保险“老不保、病不保”的问题,真正实现人群全覆盖、病种全覆盖。滨海现代农

业产业园区洪林村村民陈亚兵最先体会到“福村宝”的实惠。前年,他上初中的儿子患上骨髓异常增生综合征,住院一年医保报销后需自费几十万元。去年,县里引进“福村宝”在园区试点,村干部管爱梅打电话让他一家参加,孩子住院看病先后报销15次,共50690元。看着孩子病情一天天好转,陈亚兵夫妇更加有了信心:“参加‘福村宝’,是大家在帮助我们!”

实施乡村公益医疗互助项目,能有效减轻群众医疗负担,防止群众因病致贫返贫。东坎街道东园社区杨汝堂夫妇年过七旬,老两口均患慢性病,是建档立卡低收入人口。去年杨汝堂心脏发病两次手术,花费68500元,医疗保险

报了90%,“福村宝”二次报销后,他个人实际自费2950元。在街道“福村宝”项目负责人陈爱民看来,有了“福村宝”,像杨汝堂这样的家庭就不会返贫了。

生病受到别人帮助,没病可以帮助别人。5月20日起,滨海县陆续发放今年第一批群众申请“福村宝”医疗报销费用。据统计,至5月19日,该项目补助5069人次、金额501.69万元,平均减轻参加群众住院医疗负担21.68%。该县农业农村局副局长黄文军表示,他们还将鼓励公益捐赠,地方政府、村集体经济因地制宜对群众个人出资部分给予适当补贴,进一步提高“福村宝”补助标准。

记者 陈和洲 单冬 曾路婵

市财政打出稳企兴业“组合拳”

细化落实减税降费政策、加快兑付涉企资金、撬动金融信贷投放、赋能企业“智改数转”、减免小微企业和个体工商户房屋租金……我市出台《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》一个月以来,市财政局紧扣市委市政府战略部署,聚焦当前企业发展面临的“痛点”“堵点”“难点”,切实发挥财政职能,打出一系列精准施策“组合拳”,用心、用情、用力帮助企业纾困解难。

减税降费送红利

政策惠企“减负担”,留抵退税添动力。市财政局认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,采取多项措施确保减税降费政策落地生根。会同税务部门运用今年实施减税降费新的组合式税费支持政策,将积极向上争取获得的中央支持小微企业留抵退税补助资金23.35亿元(其中市区15.03亿元),作为中央直达资金,直接用于企业留抵退税等工作,确保企业能够及时、足额获得退税款,充分享受政策红利。

全面梳理编制服务清单,共梳理国家和省、市出台的各项减税降费政策措施35项,编印发放政策汇编600册;编制政策内容、支持对象、政策期限、服务处室和咨询电话等财政惠企政策服务清单,切实提高惠企政策知晓度。

利用主流报刊、户外广告、网络、

微信公众号等媒介,向纳税人宣传个人所得税专项附加扣除政策。截至4月底,已填报专项附加扣除共计43.15万人,较去年同期增加了7.43万人,增长20.8%,其中选择由扣缴义务人申报28.74万人,选择综合所得年度自行申报14.41万人。

组织税收优惠落实情况专项工作回头看,将税收优惠政策执行情况,作为专项工作列入该局绩效管理考核办法,对于未宣传到位、滥用税收优惠、应享受优惠而不予优惠以及政策执行错误的单位予以扣分惩戒。

真金白银纾企困

真金白银,纾困解难。4月初,市财政局相继出台《开放型经济发展专项资金项目申报指南》《先进制造业发展专项资金项目申报指南》等专项申报指南,帮助企业纾解实际困难,增强企业发展底气,一笔笔专项资金,如旱时甘霖,为企业保经营、稳发展带去“及时雨”,把疫情对企业的影响降到最低。

完善市本级惠企专项资金全流程管理体系,将资金拨付时间压缩至5个工作日内,全力提高资金拨付效率。截至4月底,市本级预算下达2022年涉企专项资金3.1亿元,涉及科技创新、人才补助、开发园区建设等4个专项。市财政已兑付涉企类专项资金总额5.32亿元,惠及企业1088家。

全速保障惠企资金需求,足额保障覆盖先进制造业、战略性新兴产业、服务业、文化旅游业、金融业、人才发展和科技创新等13个领域的惠企专项资金支出,资金预算总额14.9亿元,确保6月底前涉企专项资金全部拨付到位。

加大资金监管力度,督促各县(市、区)财政部门加快支出进度,全市财政系统4月份起实行涉企专项资金拨付情况通报制度,4至5月份每半月督查一次,6月份每周督查一次,打通惠企政策落地生效“最后一公里”。

援企稳岗促就业

就业是最大的民生。援企稳岗扩就业,帮扶市场主体渡难关,让就业“饭碗”端得稳。市财政局在全面落实好国家和省助企纾困若干政策的基础上,将各项实招硬招安排落实到位,着力提振企业发展信心、减少损失,稳定预期,全力推动我市经济持续恢复、运行在合理区间。

全面落实国有房屋租金减免政策,积极减免小微企业和个体工商户房屋租金,为经济持续稳定增长提供有力财政支撑。截至目前,我市共减免786家服务业小微企业和4052家个体工商户房屋租金6627万元。

推动社保费缓缴、失业保险稳岗返还等惠企政策尽快落地见效,认真落实阶段性降低失业保险费率政策,

失业保险继续执行1%的费率,截至目前,全市共减收企业失业保险1亿元,惠及企业5.1万家。重抓援企稳岗,对不裁员、少裁员的企业实施普惠性失业保险稳岗返还政策,其中2022年度中小微企业返还比例从60%最高提至90%,全市共发放稳岗返还补贴8907.98万元,惠及企业1.15万家。

实施财政金融联动,运用政策担保、风险补偿、产业基金等多种财政工具,充分发挥金融引导撬动作用,撬动银行机构加大信贷投放。今年,设立规模3.5亿元的市普惠金融风险补偿基金,省、市联动支持我市1312户中小微企业获得贷款45.38亿元;全市财政性担保机构已为1220户中小微企业提供融资担保48.98亿元,目前在保2120户、余额118.69亿元;市“信保贷”为121户(次)企业发放信用贷款3.78亿元,目前授信585户(次)、余额18.1亿元。会同市地方金融监管局组织开展金融高地建设专项资金申报工作,积极支持企业上市挂牌。

市财政下达“智改数转”切块资金1500万元,对江苏润阳光伏科技有限公司等9家企业的智能车间、工业互联网标杆工厂等项目按一定比例予以补助,加快推动我市企业智能化改造和数字化转型,促进数字经济与实体经济深度融合,全力推动企业转型升级。

记者 王连杰 通讯员 郑丽钦

“讲文明 树新风”公益广告

